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Adriana Macháčová 
Daj mi svoj strach 
 
Monika Regentová žije v ilúzii, že jej tajomstvo nikdy 
nevypláva na povrch a rany osudu zahojí čas. Lenže čas je 
veľký klamár. O tom vie aj Monika svoje. Svet sa jej zrúti vo 
chvíli, keď jej dcéru hospitalizujú v nemocnici. Roman je 
zdrvený, keď sa dozvie, že nie je Rebekin biologický otec a 
láska k Monike sa zmení na nenávisť. 

BELETRIA + autorka 
 

 
Juraj Hradský 
Vojenské osobnosti v dejinách Slovenska. Od kráľa 
Vannia po generála J. J. Šnejdárka (výber) 
 
Autor knihy upriamuje pozornosť na postavy dejín, ktoré 
sa svojím životom, skutkami a činnosťou zapísali do našej 
histórie. Pritom vôbec nie je podstatné, že niektoré z nich 
sa na území dnešného Slovenska nenarodili, či sa k 
slovenskej národnosti priamo nehlásili. Z nášho regiónu 
sú známe osobnosti Palatín Juraj Turzo a vojak a zbojník 
Juraj Jánošík. 
 
BELETRIA + téma 
 

Rudolf Dilong, Karol Strmeň, Ján Okáľ 
Prichystal na vydanie Matúš Marciničin 
Traja slepí 
 
 V ťaživej atmosfére a biednom položení sa v roku 1945 v 
Ríme stretávajú tri osobnosti slovenskej poézie Rudolf 
Dilong, Karol Strmeň a Ján Okáľ,  a spoločne napíšu 
jedinečnú modernú baladu Traja slepí, ako hlboké 
svedectvo tých dní, keď mnohí navždy stratili svoju 
vlasť.  Táto ojedinelá básnická skladba ostala dlho v 
rukopise. Bezmála osemdesiat rokov bola neznáma a 
zabudnutá. Dnes sa predstavuje slovenským čitateľom 
po prvýkrát v limitovanom bibliofilskom vydaní. 
 
BELETRIA + autor 



 
 

 
editorka: Mira Sikorová-Putišová 
Prvé múzeum intermédií III - Nežná sila 
 
Katalóg bol vydaný k expozícií Prvé múzeum intermédií III 
– Nežná sila. Galéria predstavila diela umelkýň: Jana 
Želibská, Eva Filová, Anetta Mona Chisa a Lucia Tkáčová, 
Gabika Binderová, Lucia Dovičáková, Emöke Vargová, 
Dorota Sadovská, Veronika Rónaiová a výtvarníka Ladislava 
Čarného, ktoré získala do svojej zbierky v rokoch 2010 – 
2019. Vydavateľ Považská galéria umenia v Žiline. 
 

                                         ODBORNÁ LITERATÚRA + téma, autorka 
 
 
 
 
Katarína Kosánová, Andrea Gregušová 
Deti v umení 
 
Kniha o deťoch pre deti. Nájdete v nej výber 
zaujímavých stvárnení detí od najznámejších 
slovenských výtvarných umelcov. Obrazy a fotografie 
sú doplnené kreatívnymi aktivitami a príbehmi. A tí, 
čo chcú vedieť viac, sa dozvedia aj čosi o samotných 
výtvarných umelcoch ako napr. o Vladimírovi 
Kompánkovi a o technikách, ktoré pri svojej práci 
použili. 
 
ODBORNÁ LITERATÚRA + téma + ilustrácie 
 

Miriam Petráňová 
Atlas Anka 
 
Zavrite oči a predstavte si svet, kde sa hranice medzi 
realitou a fantáziou spájajú do príbehu. Predstavte si 
Anku, dievčatko s veľkými snami, ktoré sú väčšie než 
hviezdna obloha. Anka odmalička miluje atlasy, 
znamenajú pre ňu oveľa viac než len informácie a 
obrázky. Je to brána do svetov plných dobrodružstva. 
 
BELETRIA + autorka 
 



 

Milan Záň 

Čas v čase 

 
Výtvarník Milan Záň vás v knihe svojimi obrazmi vtiahne do 
imaginárneho sveta. Kombináciou rôznych techník 
dosahuje v dielach originálny výsledok. Kniha je 
v slovenskom a anglickom jazyku a vyšla vo vydavateľstve 
GEORG Žilina. 
 
BELETRIA + autor + ilustrácie 

 
  

Ján Lacika  

Najkrajšie jednodňové túry 

 
Kniha nás prevedie prírodnými scenériami a kultúrnymi 
pamiatkami na trasách, ktoré sa dajú stihnúť počas 
jedného dňa. Je súčasťou trilógie Turistické Slovensko. 
Napríklad trasa dlhá 18 km patrí medzi náročnejšie 
celodenné túry. Začína v časti Biely Potok – Jánošíkove 
diery – Vrchpodžiar – Boboty – Tiesňavy - Malé nocľahy 
- Sokolie - dolina Obšívanka – Terchová. 
 
ODBORNÁ LITERATÚRA + téma 
 
 
 

text: Jozef Remenec, Branislav Kožehuba, Martin 
Turóci 
Historická prehliadka Rajeckých Teplíc, sprievodca 
históriou a zaujímavosťami kúpeľného mesta 
 
Sprievodca historickým vývojom kúpeľného mestečka 
Rajecké Teplice prevedie návštevníka a turistu po 
najzaujímavejších miestach ako sú napr. významné 
kúpeľné vilky, jazierko či svetovo známe liečivé kúpele 
Spa Aphrodite. Fotografie Vlado Tomaška, archív 
Jozefa Remenca. Vydala Oblastná organizácia 
cestovného ruchu Rajecká dolina. 
 

ODBORNÁ LITERATÚRA + autor + téma + ilustrácie 
 
 



 
 
Júlia Marcinová 
Príbehy čičmianskych remeselníkov: sprievodca 
 
Spoznajte ľudí, ktorí sa venovali tesárstvu, 
výšivkárstvu, výrobe krošní, krajčírstvu a ďalším 
zaujímavým remeslám a zaslúžili sa tak o jedinečnosť 
Čičmian. Grafické spracovanie Petra Rovderová. 
Fotografie Vlado Tomáška. Vydala OOCR Rajecká 
dolina v spolupráci s  Krajským kultúrnym strediskom 
v Žiline.  
 
ODBORNÁ LITERATÚRA + autor + téma + ilustrácie 

 
 
 
Vedúci editor: Mojmír Štefanec 
Váhostav – 70 rokov odvaha neváhať 
 
Monografia dokumentuje 70 rokov od založenia 
podniku Váhostav. Je spomienkou na jeho bohatú 
históriu, ale aj odrazovým mostíkom pre budúce 
výzvy a ciele všetkých váhostavákov. Zostavili Jiří 
Skuhra, Mojmír Štefanec, Lenka Glovová, 
Miroslava Dávidíková, Eva Hruškovicová, Pavol 
Krajči, Ondrej Kubovčík a Marek Varga. Pre 
VÁHOSTAV-SK, a.s., vydalo EDIS-vydavateľstvo 
UNIZA v Žiline. 
 
ODBORNÁ LITERATÚRA + autor + téma + ilustrácie 
 

 
Text: Peter Slyško, Jozef Kianička 
Cyklookruhy Rajeckou dolinou. Cyklosprievodca 
 
Cyklosprievodca ponúka 150 km značených trás 
Rajeckou dolinou. Cyklookruhy sú zostavené tak, aby 
cyklista zo sedla bicykla objavil tie najkrajšie miesta 
malebnej Rajeckej doliny. Grafické spracovanie 
Jaroslav Duben. Vydala OOCR Rajecká dolina. 
 
ODBORNÁ LITERATÚRA + autor + téma + 
ilustrácie 
 


